NALOGE

1. nivo

1. Dva naclektrena balona visita vsak na svoji vrvici nekaj centimetrov narazen. Narisi, v
katerih smereh delujejo elektricne sile.

a) Oba balona sta naelektrena pozitivno. Med sebojse . ... ... (odbijata, privlacita).
b) En balon je naelektren pozitivno, drugi negativno. Med sebojse . (odbijata.
privlacita).

¢) Oba balona sta nabita negativno. Med sebojse ..., .. (odbijata, privlacita).

2. Narigi smeri elektrienih sil med naelektrenimi telesi v naslednjih primerih. Z dolzinami
puséic ponazori, med katerimi naboji delujejo vecje ali manjse sile.
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3. Narisi kondenzator, ki je v elektricnem krogu vezan na vir enosmerne napetosti.

a) Koli¢ina elektricnega naboja na ploséah je (enaka, razlicna). Na pozitivio

naboj, na negativno naelektreni

naelektreni plosci kondenzatorja se nabira
pa _......... naboj.

b) Narisi se elektricne silnice v kondenzatorju. Elektri¢no polje znotraj kondenzatorja

e (homogeno, nehomogeno).

4. Narigi elektricne silnice okoli dveh naelektrenih kroglic, ce
a) sta kroglici razlicno naelektreni b) sta obe kroglici naelektreni negativno

Elektricno polje v okolici naelektrenih kroglic je (homogeno, nehomogeno).
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5. Negativno naelektreno palico priblizamo kovinski palici.

a) Naridi, kako se porazdelijo naboji v kovinski palici.

Temu pojavu recemo

b) Narigi, kaj se zgodi, ce se z naclektreno palico dotaknemo kovinske palice.

Cle palici sedaj razmaknemo, bo kovinska palica (naelektrena, nevtralna).

6. Tmamo kos kovine in pozitivno naelektreno kroglico.

a) Narisi porazdelitev nabojev v kovini, ¢e ji priblizamo kroglico.

Ce kroglico sedaj odmaknemo, bo kovina (naelektrena, nevtralna).

b) Z naclektreno kroglico se dotaknemo kovine. Narisi porazdelitev nabojev v tem tre-
nutku.

Ali bo kovina naelektrena, ¢e sedaj odmaknemo kroglico? DA NE
(Obkrozi pravilni odgovor.)

2. nivo

7. Tri nabite kroglice so v ogliscih enakokrakega trikotnika, pri katerem meri osnoviica
polovico dolzine kraka. Dve negativno nabiti kroglici sta v ogligcih osnovnice, pozitivno
nabita kroglica pa je v tretjem ogliscu. Narigi sile, ki delnjejo med naboji. Uposteva],
da se elektriéna sila manjsa z razdaljo med naboji.

8. Ko priblizamo elektrometru pozitivno naelektreno palico, se kazalec odkloni.
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10.

11

a) Narisi elektrometer in oznaci naboj na posameznih delih elektrometra.

b) Narisi naboj na delih elektrometra, ée se ga s palico dotaknemo.

Ali je kazalec elektrometra odklonjen, ée po naelektritvi palico odmaknemo?

Odgovor:

Kondenzator je priklopljen na vir enosmerne napetosti. Na vrvici med navpi¢nima
ploséama je obesena negativno nabita kroglica.

a) Kroglica se nagne k nabiti ploséi. Narisi!

b) Kaj se zgodi, ko se kroglica te plosce dotakne?

Odgovor:

Narisi elektriéne silnice v kondenzatorju, v katerem je pozitivno nabita kroglica.

Ali je polje v kondenzatorju v tem primeru homogeno? DA NE
(Obkrozi pravilni odgovor.)

V nabit kondenzator s homogenim elektri¢nim poljem polozimo kovinsko palico vzpore-
dno s ploscami kondenzatorja.

a) Kaj se zgodi z naboji v palici? Narisi in opisi!

Odgovor:

b) Narii Se elektri¢ne silnice v tem kondenzatorju.
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